

## 金声玉振

2019中国(曲阜)国际孔子文化节融媒系列报道

2019年齐鲁学子青春国学荟在曲阜师范大学举行

## 各地学子聚曲阜,角逐“国学达人”



国学在青少年群体中越来越受关注(资料图)。

本报济宁9月18日讯(记者 周惠娇) 9月18日至20日,2019年齐鲁学子青春国学荟在曲阜师范大学举行。作为2019中国(曲阜)国际孔子文化节——全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动的组成部分,将举办第六届山东省青少年“国学达人”挑战赛、青少年传承优秀传统文化主题公开课等系列活动。

本次活动以“文化传承·逐梦青春”为主题,由中共山东省委宣传部、共青团山东省委、山东省教育厅(中共山东省委教育工委)、山东省文化和旅游厅、中国孔子基金会、中国实学研究会、山东省学联、山东省少工委、济宁市人民政府主办,共青团济宁市委、曲阜市人民政府承办。

第六届山东省青少年“国学达人”挑战赛决赛整体采取个人现场展示的方式,分小学组、初中组、高中组和青年组4个组别开展。现场设置作战区与对战区,每赛段成功晋级的选手在对战区答题,其他选手在作战区同步答题,依次进行

“十二强晋级赛”“八强晋级赛”“三甲入围赛”,最终产生“国学达人”特等奖冠军、亚军、季军各4人,一等奖20人,二等奖24人。

“国学达人”挑战赛于今年7月份启动,济宁1万余名大中小学生参加“国学达人”挑战赛网络赛事,还举行了市级地面赛事,全省各类学校在班级、年级(院系)和学生社团等层面的赛事活动。自首届“国学达人”挑战赛举办以来,经过六年的发展,以“国学达人”挑战赛为龙头项目,以“赛、论、礼、习、

研、典”为主体框架的青春国学荟已成为独具特色的山东团学工作品牌,在青少年中传承和弘扬中华优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观方面发挥了积极重要作用。

9月20日至22日,青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动,还将举办全国青少年弘扬中华优秀传统文化交流展示活动;并于9月27日上午在曲阜尼山圣境景区举办“文化传承·逐梦青春”成人仪式教育示范活动等。

## □相关链接

青春国学荟已办五届  
每届吸引近200万青少年

2019年,青春国学荟品牌活动进入第6个年头。主办方将品牌下属的中华学子青春国学荟转化为全国青少年弘

扬中华优秀传统文化交流展示活动,并对活动内容进一步优化调整。

从扩大活动面向群体方

面,由原来的学生群体扩大到面向全体青少年,并利用信息化传播手段,进一步扩大覆盖、提升影响、形成声势。针对丰富知识考查范围,由原来的单纯考查中华优秀传统文化,拓展增加以学习习近平新时代中国特色社会主义思想、红色革命文化和社会主义先进文化为主的内容。

在打造精品活动项目方面,着力提升活动品质,通过学习答题、公开课、成果展演等形式,展示弘扬中华优秀传统文化成果,结合各地特色优秀传统文化,开展青少年地方文化感知行、研学游等活动,引领青少年将学习中华优秀

传统文化与社会观察结合,实现文化育人、实践育人的双重效果。

2014年,共青团山东省委与山东省学生联合会重磅推出“国学达人”挑战赛。2015年,共青团中央、全国学联、全国少工委、山东省人民政府联合举办了第一届中华学子青春国学荟。自此,每届活动均有近200万青少年学生通过线上线下平台参与其中,近千万社会群体通过网络关注活动进展,在全社会形成较大影响,也成为共青团山东省委引导青少年弘扬优秀传统文化的特色名片。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周惠娇

过境特高压交流工程  
邹城率先完成廊道清理

本报济宁9月18日讯(通讯员 朱璐 王开泰)

9月16日,随着邹城市郭里镇中黄村第124基铁塔下最后一棵过境特高压交流工程廊道内树木的全面治理,邹城市供电公司率先完成1000千伏山东—河北过境环网特高压工程济宁片区廊道清理工作。

1000千伏山东—河北特高压交流工程是国家发改委核准批复建设的重点工程项目。该线路途径邹城市石墙镇、郭里镇,而分布于石墙、郭里段的26处3758棵树木和3处房屋,一

度成为制约特高压线路环网工程顺利推进的桎梏。邹城市供电公司与镇政府进行沟通,快速推进廊道内树木清理等工作。

同时,邹城市供电公司制定了周密的廊道清理推进落实计划,联合镇村协力推进树障清理,向群众做好解释沟通,现场督导工作措施,检验工作质量,确保一次清理成功。此外,针对两个乡镇涉及的廊道治理,公司倒排工期,专人跟进廊道树木、房屋清理工作进度,确保严格按照计划推进。